

亿元服务券助力小微企业创业创新

可购买十大类服务,先用先得用完为止期满收回

□记者 王曙丹 通讯员 吕可超

小微企业犹如小树苗,遇到适合其生长的土壤和阳光雨露,自然能更快茁壮成长。为了优化小微企业创业创新环境,扶持小微企业发展,5月起,我区小微企业可在线申请资金总额上亿元的“创业创新”服务券。据悉,这是目前为止国内城市中发放服务券额度最高、力度最大、品种最多的一次。服务券是什么?企业申请服务券有哪些条件?服务券该怎么用?带着这些企业关心的问题记者日前来到区企业服务中心,为您解答《宁波市小微企业创业创新服务券使用管理办法的通知》。

什么是“服务券”?

小微企业服务券是指用于补助小微企业购买入驻宁波市小微企业创业创新服务券网上平台的专业服务机构所提供服务的电子化支付凭证。服务券的资金来源为我市“两创示范”专项资金。在我市两创示范期内,共安排不少于1亿元资金用于服务券。服务券不得转让、买卖和质押。

申请对象的条件?

服务券发放对象为我市工业集中区、小微企业创业基地、软件园、科技综合体、众创空

间、商贸集聚区、文创集聚区等创新创业载体内小微企业。

这些载体内的小微企业都可以申领使用面值不高于5000元的服务券。且每笔交易的服务券抵用额不高于实际发生额的50%。

可购买什么服务?

拿着5000元的服务券,可以购买哪些服务呢?据悉,服务券可以购买十大类服务,基本涵盖了小微企业生产经营的各个环节,将有效解决企业转型升级遇到的困难和问题。

十大类服务主要有:人力资源服务、技术创新服务、财务指导、法律服务、市场拓展、管理咨询、检验检测认证、知识产权服务、创业服务、信息化服务。

哪些企业可以申领服务券?

在本市域范围注册,独立核算,正常经营,无不良信用记录,从事国家非限制和禁止行业的小微企业。

小微企业如何申领服务券?

小微企业进入服务券网上平台(<http://fwq.nbsme.org/>)点击注册并按要求提交相应材料(营业执照、从业人数证明、上年纳税年度营业收入证明)。为减轻企业工作流程,以上证明均用电子截图或照片方式上传至服务

券网上平台即可。

据悉,该平台首批集聚了260余家专业化机构。尤其值得一提的是该平台采用了“淘宝”模式,可实现服务订单确认、合同生成、签署、双向服务评价和监管的全流程电子化,小微企业无需跑腿就能获得“找得到、用得起、靠得住”的服务。

服务券的使用金额和期限有无限制?

1.对于列入我市“小升规”培育库、且运行监测数据报送有效的小微企业年度使用额不超过10000元,其余小微企业不超过5000元,对于所有采用智能管理、智能服务的小微企业,年度使用额度增加至2万元。

2.每笔交易抵用额不超过实际发生额50%。

3.先用先得,期满收回。

例如某小微企业申领到的年度使用额为5000元,“先用先得”表示若该小微企业在限期内且服务券总金额有剩余的情况下使用额度内服务券,则代表小微企业得到这笔服务券资金;若服务券总金额已被用完,即便小微企业额度仍有剩余,该企业在本期也不能再使用服务券。“期满收回”表示在年度结束之时服务券资金仍未被用完,那么剩余资金将全数收回,不能结转至下年度继续使用。



奉化区企业服务中心
微信公众号

政策咨询:积极对接 解决财务问题

近日,区企业服务中心接到宁波市海日包装纸业公司王先生打来的咨询电话,该公司今年厂房拆迁有3000万元的补助收入,王先生咨询该怎么把这笔收入入账?另外,这个新厂房设备购买应该有相应的补助,他们已经向街道工办申报,可是去年底的申报到现在还未得到答复,不知啥原因?王先生一连问了好几个问题,急切之情尽显其中。

中心工作人员记录下王先生问题后,立刻搜索已经建立的社会资源服务库,找到了

正德企业旗下的正德会计事务所,并与拥有多年行业经验的王会计取得联系,为王先生对接上了专业的财务人员。王会计了解王先生的问题后,细心指导王先生解决入账相对应的补助,并向王先生讲解了相应的一些优惠政策。关于技改补助方面的事项,中心工作人员又咨询了经信局技改科,得知优惠政策要等申报后隔年验收通过后才能发放。结合两方的回复,王先生心中的疑虑解决了,他非常感谢区企业服务中心给予的帮助。

市场帮需:多方联系 解燃眉之急

近日,宁波市长荣制衣有限公司的财务经理向奉化区企业服务中心求助:“公司主要以做校服为主,由于上半年订单量大导致资金周转困难,已向银行做贷款,但仍有300万元的资金缺口,万般无奈下寻求企业服务中心帮助。”

资金是企业的血液,关系到企业的生死存亡和发展壮大。对于长荣制衣出现的资金

困难,中心工作人员立即对该公司进行了调查走访,同时联系了邮政储蓄银行、宁波银行、奉化农商银行等各个银行类服务联盟单位进行详谈,希望他们能及时提供相应的解决方案,最后农商银行以特殊的担保方式为该企业提供了流动资金。该企业对我区企业服务中心的工作效率、工作态度和工作成果十分满意,并致以诚挚的感谢。

通讯员 吕可超

服务联盟单位

不少社会优质资源处于闲置状态,而这些恰恰是有些企业所需要的。为此,奉化区经信局通过整合社会资源,评估引进专业化服务团队入驻,积极建立社会服务资源库,形成专业的服务联盟,针对企业流转来的各类市场需求问题,给予专业化的市场对接。

奉化区企业培训协会

奉化区企业培训协会是既立足奉化工商业又面向社会,开办工商业及其它行业的企业中高层管理干部和社会个人事业发展的专业管理培训机构。拥有一大批优秀的企业家,掌握先进的决策管理方法,开办工商业及其它行业的企业中高层管理干部和社会个人事业发展的专业管理培训课程。按管理课程分为八大类:战略管理类、营销管理类、公

司理财类、生产物流类、经济热点类、人力资源类、专业行业类课程等;按师资分为五大类课程:知名经济学家课程、知名企业家课堂、高级经理人课堂、知名培训师课堂、知名教授课堂。根据奉化区经济发展的状况,顺应奉化区工商业发展的需要,开展具有针对性、实用性的管理技能培训,使接受培训的每一位学员成为适应生产发展需要的专业人才。



经济和信总化

区经信局合办

官网:<http://www.fhedb.gov.cn>
 邮箱:fhjxjbg@163.com
 企服办电话:0574-88518260

